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A  nem ze tköz i 
h e lyze t

Szentes, jan. 16.
Tegnapról mára a helyzetben 

nem történt vállozás. A balkáni 
államok békedelegátusai ma dél­
után újabb tanácskozásra ültek 
össze és elhatározták, hogy 
egyelőre Londonban maradnak 
és megvárják a nagyhatalmak 
konstantinápolyi fellépésének az 
eredményét. A török delegátusok 
is  ott maradnak, mert utasítást 
kaptak, hogy ne távozzanak el 
mindaddig, amíg a nagyhatal­
m ak demarsa és a porta erre 
vonatkozó elhatározása meg nem 
történt. Szövetségesek delegátu­
sai a porta válaszától teszik 
függővé tegnap jelzett lépésü­
ket, amely tudvalévőén a bé­
kekonferencia és a fegyverszü­
net felmondására vonatkozik.

A londoni nagykövetek, akik 
most nap-nap után tanácskoz­
nak, minden befolyásukat fel­
használják, hogy a tárgyaló fe­
leket egymáshoz közelebb hoz­
zák. A törököket arról igyekez­
nek meggyőzni, hogy Diinápoiy- 
rö l te kell mondauiok, a balká­
niakat pedig arra akarják rá­
bírni, hogy tegyenek valamiféle 
engedményt a lötök hadsereg­
nek és a török nemzetnek. A lig 
van azonban remény arra, hogy 
közbelépésük célt érjen. A lö- 
rö iökök hajihatatlar ok s kije 
lentik, hogy Londonban való 
további maradásuk csak a nagy­
hatalmak iránt való tiszteletből 

történik.
A nagybata'mak kollektív jegy­

zékét valószinüleg holnap adják 
át a portának. Az összes kon­
stantinápolyi táviratok bangoz- 
a lják , hogy a porta elhalálo­
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z á s a  Drinápoly dolgában meg- 
réndithetetlen. Londoni d ip lo­
máciai körökben épp ezért a 
helyzetet nagyon komolynak 
tartják s nem fűznek már sok 
reményt ahhoz, hogy Törökor­
szág a legutolsó pillanatban en­
gedni fog.

A román-bolgár konfliktus 
dolgában sem történt ma sem­
miféle vállozás. Joneszku ro 
mán belügyminiszter, aki ma 
el akart utazni Londonból, egy- 
ideig még ott marad Danev 
kérésére, aki kijelentette, hogy 
újabb instrukciókat vár Szófiá­
ból. Különben Joneszku eluta­
zásának amúgy nem volna nagy 
jelentősége, mert Románia h i­
vatalos megbízottja a londoni 
lá.gyaláson nem ö, hanem il is u  
Lövet lesz.

R francia  
eínökvá iasztás

Ptris, jan. 16.
Versailles pempás királyi palotájá­

nak pénteken nagy napja lesz. Akkor 
lesz ugyanis az elnökválasztás, mely­
nek eredményét már most ;s egész 
Franciaország nagy érdeklődéssel 
várja. Tegnap a próbaválasztások zaj­
lottak le. amelyekből Pams földmive- 
lésügyi miniszter körűit ki győztesen. 
Poitcíré miniszterelnökkel szénben 
A próbaszavazás eredményét azon­
ban korántsem Miét döntő fontossá­
gúnak tol inte ni. A kedélyek bu'lí Hí­
zása oivan változott viszonyokat te­
remthet, amelyek az összes eddigi 
számításokat halomra dönthetik.

A jelöltek egyike sem jutott abszo­
lút többséghez s a Pamsra és Poin- 
caréra leadott sravazatek oly közel 
állanak egymáshoz, hogy az esetleges 
meglepetés nincs kizárva. Annyi bi­
zonyos, hogy az elnökválasztás P.ms 
és Poincaré között dől el. Prms nép­
szerűségét ragvon emelte a Paty de 
Clam-ügyben ’anusitott eiélyes maga- 
taitása. Poincaréntk pedig reprezen­
táló egyénisége emeli .‘árszait.

A  k irá ly  e lő tt.
Bécs, jan. 16.

A tábornoki konferenciát, melyen 
rendszerint a király elnököl s amelyet 
rendes körülmények között január 
első felében szoktak megtartani, el­
halasztották, nehogy a közvélemény­
ben az a meggyőződés verjen gyö­
keret, bogy a tábornoki konferencia 
a 1 ülügyi helyzettel foglalkozik. A 
konfeienciát e hó végén, vagy feiruár 
elején tartják meg s részt vesz rajta 
a király, a trónörökös, a hadügymi­
niszter, a két honvédelmi miniszter, 
a vezérkar főnöke s egy-két magas 
állású tábornok. A konferencia kizá­
rólag személyi kérdésekkel fog fog­
lalkozni.

A m onarch iá t 
vádolják.

Bécs, jan. 16.
A hatalmak kollektív jegyzéke már 

Konstantinápolyban van, de még nem 
bizonyos, hogy mikor fogják azt át 
nyújtani. Ami a jegyzék sikerét illeti, 
arra vonatkozólag egyes entente-ha- 
talmak a mi monarchiánkat vádolják 
azzal, hogy külön politikájával késlel­
teti és akadályozza a békekötés lét­
rejöttét. Ugyanezzel vádolták Romá­
niát, a Bu’gáriával való konfliktus 
miatt, Itteni politikai körökben ezt 
az eljárást meglehetősen veszedelmes 
spertnak minősitik, mert problemati­
kussá teszik a kollektivjegyzék sike­
rét. A monarchia úliásfoglalása teljes 
nyíltsággal történt oly módon, hogy 
azt smki félre nem értheti. Fontos­
nak taitják, hogy Konstantinápolyban 
az. enterte-hatalmak ez eljárásának 
ne tulajdonítsanak túlságos fontossá­
got és győződjenek meg arról, hogy 
a békeszerelet egész Európat áthatja.

A kollektív jegyzékre voEatkoz.ólag 
nőst már kétségtelecül kitűnt, hogy 
Németország legutóbb a szöveg meg­
változtatását kívánta abian az érte­
lemben, bogy a jegyzék tartalma al­
kalmazkodjék a tényleges állapotok- 
noz. Németországnak ez a törekvése 
oda irányult, hogy a hatalmak fellé­
pésének ne legy en akadémikus jelen­
tősége és ne tegyék előre is lehetet­
lenné a békekötést.

M egbukott béke­
kon ferencia .

Szentes, jan. 16.
A balkáni államok delegátusai hi­

vatalos helyen is közölték, hogy a 
békekonferencia megbukottnak te­
kinthető. Ezt főképpen annak tu­
lajdonítják, hogy a török megbízottak 
az utóbbi héten egyetlen uj javasla­
tot nem tettek.

Mindamellett a török meghatalma­
zottak még nem utaztak el London­
ból, habár elutazásuk küszöbön áll. 
Az elutazás azért nem történt meg, 
— mint már közöltük, — hogy Tö­
rökország kifejezést adjon a nagy­
hatalmak iránt való tiszteletének.

Jelenté séges Németországnak az a 
kijelentése, amelyet a hármas-szö­
vetség nevében tett s amelyben ér­
tésére adja a francia kormánynak, 
hogy a flottatüntetést ebben a pilla­
natban nem tartja szükségesnek.

A béke bukása. 
LondoD, jan. 16.

A Reuter ügynökség értesülése 
szerint a balkáni államok megbízót- 
tainak vezetői mai ülésük eredmé­
nyeként hivatalosan közük, hogy a 
balkáni államok missziói a konferen­
ciát nem sikerültnek tekintik, mert 
a török megbízó tak a legutóbbi hét 
folyamán nem tettek egyetlen egy 
uj javaslatot sem.

Kész az uj jegyzék; 
Konstantinápoly, jan, 16.

A Dagy követi reunió megegy ezésre 
jutott a kollektív jegyzék végleges 
szövege felett.

Nem lesz ffottatüntetés. 
Paris, jan. 16.

Németország a hármas-szövetség 
nevében értésére adta az itteni kor­
mánynak, hogy flotta tüntetés ebben 
a pillanatban nem szükséges.

Uj csata Janináért. 
Athén, jan. 16.

A trónörökös a napokban Epiruszba 
megy és átveszi a főparancsnoksá­
got az ottani csapatok felett. Ebből az 
intézkedésből Jam'nánál csatát várnak.
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„M in de n t
S zen tesé rt/*

Szentes, jan. 16.
Ez volt a jelszó, mikor harmadéve 

Szentes város polgársága Fekete 
Márton udvari tanácsost -képviselővé 
megválasztotta. Azóta sok minden 
megváltozott, sok feltevés tisztázó 
dott, csak éppen Fekete Mártonnak 
Szentes iránti meleg szeretető ma­
radt meg. Amit lehetett, keresztül 
vitt, arai megoldható volt, megol­
dotta, küzdött, fáradt a város és an­
nak polgárai érdekében, önzetlen, 
igaz szeretettel, pusztán a személye 
iránt megnyilvánult bizalomért. Nem 
keresett — igaz, hogy nem :s ka­
pott elismerést, — de azért dolgo­
zott. fáradozott és küzdött.

Mi, akik ismerjük Fekete Márton 
tevékenységét sajnálattal látjuk, hogy 
az utóbbi időkben ok nélküli táma­
dásokban van része. Ezek a táma­
dások most már világosan és hatá­
rozottan megbízatása elien törnek. 
Látszik, hogy Fekete Márton állását 
megakarják rendíteni s előkészíteni 
a talajt egy olyan valakinek a ré ­
szére, aki nem „üres kortes-hazug­
ságnak" használja majd a jelszót, 
hogy „Mindent Szentesért."

Mélyen tisztelt laptársunk, az „Al­
földi Ellenzék" vezette be ezt a har­
cot. Szándékát és célját ismerjük. 
Indító oka nem titok előttünk. Csak 
egy dolog felett cs dálkozunk, hogy 
éppen most emlegeti a „Mindent 
Szentesért" csődjét, amikor pedig 
Szentes a fejlődés korszakát éli. 
Nem említünk neveket, nem is szük­
séges, csupán arra hivatkozunk, 
hogy az utóbbi két évben Szentes 
város olyan haladást tett a nagyvá­
rosias fejlődés terén, amilyet év­
tizedek alatt nem tudott felmutatni.

Mai számában az „Alföldi Ellen 
zék“ szörnyű siralmas hangon újsá­
golja, hogy Szentes nem kap tör­
vényszéket, mert a miniszter már 
Makónak Ígérte. Ezzel kapcsolatban 
elsírja bánatát afelett is, hogy a 
„Mindent Szentesért** csak közönsé­
ges kortes-hazugság volt.

Mosolyogni szeretnénk laptársunk 
nem közönséges ,,kortes"-fogásán, 
ha az ügy nem volna annyira ko­
moly. Azonban mosolyogva még sem 
lehet felette napirendre térni. Ön- 
kénytelenül is az a kérdés tolul az 
ajkunkra, hogyha talán nem Fekete 
Márton volna a képviselőnk ; ha ta­
lán nem hangzott volna el a „Min­
dent Szentesért** jelszó, akkor Szen­
tes megkapná a törvényszéket? De­
hogy is kapná 1 Vagy ha igen, úgy 
most még inkább reménye lehet rá.

Nem szeretünk vitatkozni, érde­
mekre se hivatkozni. De azt már 
mégis elmerjük mondani, hogyha 
Szentes nem kap törvényszéket, az 
nem a Fekete Márton és a mi hi­
bánk lesz; viszont, ha kap nem az 
„Alföldi Ellenzék** érdeme. Mi sokat 
irtunk és fogunk is Írni erről a 
tárgyról, laptársunk pedig hallgatott 
s  csak akkor vette elő szócsövét, 
mikor a mi kudarcunkat vélte ész­
lelni.

Pedig még nincs kudarc. A „Min­
dent Szentesért** jelszó még meg­
hozhatja a maga gyümölcsét. Meg­
hozhatja pedig annál inkább, mert a 
szentesi törvényszék ügye még nincs 
befejezve, a törvényszék még nincs 
Makónak odaítélve s igy a reményt 
feladni még igen korai volna. Az, 
hogy Vásárhely és Makó már meg­
mozdult, még nem jelenti a szentesi 
törvényszék lehetőségének a kizárá­
sát. A kérdés megoldása még korai. 
Mire pedig aktuálissá válik, akkora

Szentes is ott lesz a pályázók kö­
zött. Az Ipartestület, a Kereskedők 
Egylete, az. ügyvédi kar a gazdasági 
egyesület és a szentesi 48 as kör m ír 
megmozdult, legközelebbi ülésén pedig 
a képviselőtestület is sorompóba áll. 
Kár tehát siratni azt, amit még nem 
vesztettünk el.

Szabó József.

A kerü le tek  
uj beosztása,

Budapest, jan. 16.
A választójogi javaslat elkészülte 

után a belügyminisztérium azonnal 
hozzáfog a választókerületek uj be­
osztásáról szóló javaslat előkészíté­
sé aez A muaka Némethy államtitkár 
vezetése alatt serényen folyik s ér­
tesülésünk szerint a javaslat a jövö 
hónap közepéig el is készül. A ja ­
vaslathoz szükséges statisztikai ada­
tokat most szerzik be a statisztikai 
hivatal utján, minthogy azonban a 
javaslat készítésénél ezerféle szem­
pontokat kénytelenek figyelembe ven­
ni, a muuka csak lassan haladhat 
előre.

A végleges döntés előtt a minisz­
terelnök természetesen értekezletet 
fog tartani a megyék főispánjaival és 
a kerületek képviselőivel.

Főgondnokí
beiktatás.

Szentes, jan. 16.
A szentesi nagy református egyház 

presbitériuma m i iktatta be ünne­
pélyesen az öreg korira visszavonult, 
s mindenki által tisztelt Zo'.nay Ká­
roly örökébe az újonnan megválasz­
tott fcgondnokot: dr. Csató Zsigmond 
nyugalmazott főispánt.

A presbiteri gyűlésre küldöttség 
hívta meg az uj főgoudnokot.

A megjelent főgoudnokot a pres­
biterek zajos éljenzéssel fogadták s 
azután Futó Zoltán esperes lelkész, 
egyházi elnök üdvözölte szép szavak­
ban dr. Csató Zsigmondot.

Erre a fögondnok a zsinati tör­
vényben formulázott esküt letette s 
a következőkben válaszolt:

— Mély megilletődéssel fogadom, 
hogy a szentesi ref. egyház engem 
csaknem egyhangúlag iögondnokká 
választott s ezért a megtisztelő bi­
zalomért köszönetemet és hálámat 
nyilvánítom. Harminc esztendeje va­
gyok, mint presbiter, tagja ennek az 
előkelő testületnek s eddig csak azt 
tapasztaltam, hogy a presbitérium 
mindig az egyház közjavát s annak 
megerősödését szolgálta.

Végül megígérte a fögondnok, 
hogy teljes munkaerejét egyháza 
ügyeinek fogja szentelni s kéri a 
presbitérium támogatását

Ezután az újonnan megválasztott 
14 presbiter tette le az. esküt. Futó 
Zoltán hangsulyozta, hogy minden 
presbiternek két szerszám legyen a 
kezében; az egyik a munka szer­
száma, hogy azzal tovább építhessük 
ki az egyház erős várát, a másik a 

,védő eszköz, mellyel a szeretet val­
lásának védő fegyvereivel megvédel­
mezhetjük egyházunkat minden tá­
madás ellen.

A tetszéssel kisért beszéd után az 
uj presbitérium letette az esküt, a 
fögondnok és esperes-lelkész elfog­
lalták elnöki székeiket s a folyó 
ügyek elintézésére került a sor.

TZIADO LAKÁS. IV. kér. Horváth- 
-“ Gyula-utca 34, szám alatt 4 szobás 
utcai valamint 2 szobás udvari lakás 
azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

ÚJD ONSÁGO K.
Szentes, jan. 10.

Hátralékos vidáKi e lő fize tő ink­
nek a lap küldését a hét végé­
vel beszünteti a kiadóhivatal.

— Áthalyezés. Kaufer Ede kir. 
segédmérnököt a kereskedelmi mi­
niszter hasonminöségben a bereg­
szászi m. kir. á.lamépitészeli hivatal 

I hoz helyezte át. Ez az áthelyezés 
összefüggésben van a Szentes—hód­
mezővásárhelyi törvényhatósági ut 
építésével.

— Főúri ügyvéd. Dr. Balza Alfonz 
gróf Szarvason ügyvédi irodát nyitod.

— Csend van. Mint a vihart szél­
csend szokta megelőzői, úgy csilla­
pultak le egy napra a ref. papválasz­
tás hullámai. A nagy hidegben b e ­
fagytak a rohanó folyamok, csak a 
Koppányi Gyula patakja kanyarog 
vidáman folyással s viszi gazdáját 
ellenállhatatlanul a szentesi papi állás 
réve felé.

— Szolnok—csongrádi áronnte sitő 
társulat alakuló közgyűlése f. hó 20-án 
délelőtt 10 órakor lesz Szolnokon, a 
városháza tanácstermében.

— Felolvasás. A • Vakokat Gyá- 
molitó Országos Egyesület* újpesti 
fióktelepének igazgatónője f. hó 22-én, 
este fel 8 órakor Szentes város köz­
gyűlési nagytermében előadási tart a 
vakok ügyéről, azok képes égéről és 
oktatási módjáról, a leggyakrabban 
előforduló és legveszélyesebb szem­
betegségekről és a vakság eileri vé­
dekezésről. Az előadás 1 koronás és 
40 filléres belépő dij fizetése mellett 
hallgatható.

> — Felhívás. A köztenyésztésre
szánt mének bizottsági megvizsgálása 
után történt engedélyezési határozat 
ellen Héjjá János felebbezést jelen­
tett be.

— A tanítók egyéves önkéntessége. 
Az uj véderőtörvény a tényleges ~zol- 
gálatban levő tanítókat is fe'ru’iá ’za 
az egyéves önkéntességi kedve/.m éay- 
nvel. Azok, akik ezt a kedvezményt 
igénybe akarják venni, ezt a fősoro- 
zás alkalmival érvényesíthetik. A ta­
nító önkéntesi szo'gálatának egész 
éve alatt illetményeinek élvezetében 
marad s ezen év a további olőLépte- 
tésné beszámittatik. Az Jskolafenntartó 
köteles a helyettesítésről gondoskodni 
a helyettes javadalmazásához azonban 
a szolgálatra bevonult tauitó is hozzá­
járul, mely azonban 800 koronát nem 
haladhat meg. Saját kérelmükre pót- 
tartalékba helyezhetők azon tényleges 
szolgálatban levő tanítók, kik 1912. 
julius 7. eiött megnősültek, vagy any­
jukkal, vagy nővérükkel alkalmazta- j 
tásuk helyén háztartást rendeztek be. ! 
Ezek, amennyiben már az 1912. év­
ben besorozottak, a tanfelügyelő bizo­
nyítványával felszerelt kérvényeiket 
azonnal, az 1913. évben besorozan 
dók pedig a fosorozás alkalmával 
besoroztatás után a főszolgabíró illetve 
Szentesen a katonaügy vezető utján 
tartoznak a m. kir. honvédelmi mi­
niszterhez benyújtani. A vármegyei 
közigazgatási bizottság kellő közhírré 
tétel végett közli a községekkel ezen 
miniszteri rendeietet.

— Elég volt a mezöörsógböl. Dóczi 
Sándor ideiglenes próbaszolgálatra al­
kalmazott mezzóör ezen állásáról — 
véglegesítése előtt — véglegesen le­
mondott.

— Pályázat szülésznői állásra- A 
belterületi harmadik és nagyik kerü­
leti városi szülésznői állásra eddig: 
Támadás Mária, Kadáncz Andrásné 
és ózv. Fenyvesi Istvánné adtak be 
pályázati kérvényeiket. A pályázati 
határidő január 30-án jár le.

— Hátralékok Algyö, Dorozsma, 
Pusztamérges, Felsőpusztaszer, Hor­
gos, Kistelek, Öttömös, Sándorfalva, 
Sövényháza és Tápé községek tekin­
télyes vármegyei útadó és pótadóval 
vannak hátralékban. A szegedi m. 
kir. adóhivatal a sommás községen­
ként kimutatást további intézkedés 
végett megküldte az alispánnak.

— Katonai férőhelyek. A járási 
tisztviselőknek minden évben jelen­
tést kell tenni az alispánnak, hogy 
katonai beszállásolás esetén mennyi 
férő hellyel rendelkeznek, ügy a 
járási főszolgá bírák, n?!nt Szentes 
város polgármestere azt jelentik, hogy 
az 1912. év folyamán a férőhelyekben 
változás nőm állott elő.

— A >Kultura< uj köntösben. Meg- 
i szokott pontos időben jelent meg a 

Kultúra folyó évi I számi, melynek 
uj boritéklapja a folyóiratot kelleme­
sebb külsőben mutatja. Fekete és 
kék színben világos barna alapon 
tartott slilszerü alakja már elárulja, 
hogy halad. Cikkei közt figyelemre 
méltóbbak: Curnowsky Sándor: A. 
háború Klozó'iája, Peterdi A .: Uram 
a jussomat, Bexa D .: Zichy M. 12 
illusztrációja Fausthoz, László I. : 
Bűvölet, Badványné Ruttkay Emma: 
Évfordulón és sok, sok más. Feltű­
nést keltő lesz uj rovata, mely •Kul­
túra* cím alatt satyrikus megjegyzé­
sekkel ostorozza a kor ferde kinövé­
seit, melyek közt a „Minden kezdet 
nehéz" cimü igen sikerült. Figyel­
meztetünk, hogy a Röttig Gusztáv és 
Fia cég kiadásában megjelenő Kultúra 
Tiem tévesztendő össze a folyó hóban 
megjelent és erős felekezeti szellem­
ben szerkesztett uj folyóirattal, mely 
egy szó elétételével szintén kultúra 
nevet nyert, mi a régebbi keletű és 
kötetlen irányú K uiuri val va'ó el- 
cserélést lehetővé teszi. A Kultúra 
szerkesztőségét az uj lap csak arra 
serkenti, hogy folyton növekedő ere­
jével minéi nagyobb élvezetet nyújt­
son közönségének. A két folyóirat 
nemes versenygése a szép és jóért 
csak hazai irodalmunk fellendülését 
segíti elő. Dacára gazdagabb tartal­
mának és tartalmasabb mümellékle- 
teinek, a Kultúra előfizetési ára ma­
radt a régi, évenként 20 kor. Meg­
rendelhető Röttig Gusztáv és Fia 
cégnél, Sopronban.

— Időjárás- Nyugat felől lassú hő­
emelkedés és elvétve havazás várható.

M egadták 
az e lé g té te lt

Belgrád, jan. 16.
Prizrendböl jelentik: Tegnap dél­

előtt 10 órakor ünnepieseu kitűzték 
az osztrák magyar konzulátus épüie-

| téré a lobogót. Röviddel 10 óra 
előtt egy szerb csapatkülönitmény 
egy tiszt parancsnoksága alatt fel­
állott a konzulátus épülete előtt. Pro- 
iiászka konzul diszegyearuháhan, a 

j konzulátus személyzete élén megje- 
: lent a konzulátus épülete előtt és 
! egy kavasznak jelt adott a zászló 

kitűzésére. Abban a pillanatban, mi­
kor a zászlót felvonták, a parancs­
nokié szerb tiszt és a kivonult szerb 
különítmény tisztelgett az előirt mó­
don. Ezzel a ceremónia véget ért. 
Röviddel azután Prohászka konzul 
meglátogatta a szerb katonai pa­
rancsnokot.

Xétnrit(oc$tel6
, — fia ta lo k  — eladó. Hol ? Meg- 
j mondja K ris tó  József, B akócz i- 
1 té r. 6 8 8 .
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Rendkívüli
állam segély.

Szentes, jan. 16.
Szentes város közigazgatását ez- 

időszerint az állam 35 000 koroná­
val dotálja Ha már most számlásba 
vesszük, hogy a városok segélyezé­
séről rendelkező törvény a tisztvi­
selői fizetések rendezésével a segély- 
összeget meghaladó terhet rótt a vá­
rosok nyakába s a rövid időn belől 
megalkotandó nyugdijszabályrendelet 
s az altisztek és szolgák kilátásban 
levő fizetésjavitáskép elő áiló teher- 
töbietet figyelembe vesszük, körül­
belül háromszorosan haladja felül a 
szükséglet az állam által nyújtott se­
gély összeget.

Ezzel a rettentő teherrel vagy vá­
rosunk lakosságát sutjuk agyon, s 
ezzel megakasztunk minden szellemi, 
ipari, kereskedelmi és gazdasági fej­
lődést, vagy törölni kell a költség- 
vetésből a legégetőbb kiadásokat.

Ezen nyomás hatása alatt határozta 
el a közgyűlés, hogy a csordajírási 
földek jórészét szántás vetés alá adta 
ki haszonbérbe, csakhogy ebből 22.000 
koronát bevasaljon s útját vágta ez­
zel a létfeltételünket képező állat­
tenyésztésnek.

A városok fejlesztéséről szóló tör­
vény megalkotásának célja az volt, 
hogy a magyar városokat szűkös 
anyagi viszonyaik megjavításával, élő- 
haladásában és fejlődésükben segitse. 
Sajnos, ennek épen az ellenkezője 
történt.

Közalkotásokra, az utóbbi pár év­
tized alatt négymillió koronát meg­
haladó összeget forditoltuuk, melyet 
kölesünk épp vettünk fel, azt az adós 
Ságot tovább nem fokozhatjuk, mint­
hogy a remélt, igazi segítség helyett 
terheink óriási emelkedése követke­
zett be; elszomorító kilátást nyújt a 
jövőre ezen fejlődésnek indult vá­
ros előha’adására a közterhek folyton 
fokozódó emelkedése.

A tanács t« hát nagyon helyesen 
cselekedett, midőn rendkívüli állam­
segély kinyerése céljából felterjesz­
tést intézett a kormányhoz.

L e g o  e ső b b  b e v á s á r lá s !

Kása Sándor
Vörösmarty-utca 1. szám alatti la­
kos széna, szecska, árpa és kuko­
ricadara, jő és friss korpa, kőszén, 
faszén koksz olcsón kapható Tűzi 
fa mind g száraz és jó. Cementből 
és mészbűl állandóan nagy raktár. 
Soha ki nem fogyó finom csongrádi 
rózsakrump’.i mázsája 8 korona. — 
Mindenfaj a áruból 50 kilótól kezdve 
házhoz szállít, a legnagyobb rende­
lést is 24 óra alatt végzi nem kell 
2 —3 nap várakozni. Akin -k szénája, 
árpaszalmája és csőveskukoricája el­
adó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt. |

KORCSOLYA
nagy választékban kapható

T O N G S  < 1 V l l . A
vaskereskedésében 708SZEATESEA

E ladó  ház.
I. kerület Kisgörgős-utca 29. számú 
újonnan épült 4 .szoba és mellék­
helyiségekből álló ház eladó. Érte­
kezhetni I. kerület Bartha János­
ukra 1. sz. a. Csapó Jánossal. 680.

Hírek
m indenfe lő l

— A kópviseföházat összehívták. 
Gróf Tisza István ma délelőtt intéz­
kedett a képviselőház összehívása 
iránt. E szerint a Ház a legközelebbi 
ülése január 22-én, szerdán délelőtt 
tizenegy órakor lesz. Az ülés egyet­
len tárgya a legközelebbi tennivalók­
ról való intézkedés.

— Tilos a beteg kivándorló. Was­
hingtonból jelentik: A képviselőház 
♦örvényjavaslatot fogadott el, mely a 
beteg külföldieket Amerikába szá litó 
gőzhajóstársaságokat büntetéssel sújtja 
és minden egyes esetben 200 dol­
lárral bünteti.

— A kormány üdvözlése. A hód­
sági választókerület a választójogi 
törvényjavaslat benyújtása alkalmából 
ülést tartott és az ebben hozott egy­
hangú határozat folytán lelkes hangú 
táviratban üdvözölte Lukács László 
miniszterelnököt és egyúttal a kerület 
odaadó támogatásáról biztosította és 
kél Le, hogy a nagyfontosságu törvény- 
javaslat tárgyalásánál különösen figye­
lembe vegye a magyarság érdekeinek 
megóvását.

— Öngyilkosság-. Mármarossziget- 
ről jelentik : Tonka Kálmán 60 éves 
taracközi nagybirtokos életuntságból 
öngyilkosságot követett el. Forgópisz- 
to'lyal szájába lőtt és a golyó azon­
nal megölte. A vármegveszerte nép­
szerű földbirtokos fivére volt az évek 
elölt elhalt Tomka Jenőnek, a Magyar 
Földhitelintézet igazgatójának. Az ön­
gyilkos földbirtokost feleségén kívül 
két felnőtt fia gyászolja Temetése 
pénteken lesz.

— Görgey jobbár, van. Görgey 
Arthur állapota az éjjel örvendetesen 
javult. Láza nincs és táplálékot na­
gyobb mértékben vesz magához.

Közgazdaság,
A Schöberl részvénytársaság.

Az a hir volt elterjedve, hogy a 
szerencsétlen véget ért Schöberl Ró­
bert gyári vállalata részvénytársa­
sággá alakul at. Ez a hir valószínű, 
mivel az elhunyt gyáros egyik csa 
ládtagja sincsen a cégben, amely 
egyedül az elhunyt tulajdonát ká 
pezte Állítólag a jövő hét elején 
már megkezdődnek a tárgyalások 
A részvénytársaság családi alapon 
létesül, de nehány idegen gyár is 
részt vesz az alapításban.

Sahanaíszsíls.

Szentes, jan. 16.
Búza májusra . . . . 11 84 
Búza októberre . . . .  11 99 
Rozs áprilisra . . . . 10'26 
Rozs októberre . . . .  9 68
Tengeri májusra. . . . 7 70
Tengeri júliusra . . .  7 7 88
Zab áprilisra . . . . .  10'86
Zab októberre . . . .  9.17

H a ris n y a -
kötődé

m egnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy 
harisnya kötődét nyitottam 
és elvállalok mindenféle ha­
risnya kötést, fejelést a leg­
olcsóbb áron.

S in ó ro s  E sz tike .
Kossuth-ut 13. sz.

R E G É N Y .

Harc a milliókért.
Irta : X. M. Fordította: A. J. 

ELSŐ RÉSZ. 125
— írás! — kiáltott a feldobás 

után Croixmore báró.
A választól, melyet most a sors 

ád, minden függővé volt téve ; Bírd 
János élete és ama tízezer frank is, 
melyet a „hamis pisztolyok** feltalá­
lójának ez utóbbi megígért.

— Ezu tál, mondá az ál Lorbac. 
— mi nyertünk s az urak lesznek 
szívesek a mi pisztolyainkat igénybe 
venni! Különben e dolognak ninc3 
semmi jelentősége. Becsületszavamra 
jelentem ki, hogy Bírd ur e piszto­
lyokkal nem lőtt és nem is ismeri 
őket.

Pár pillanat múlva közeledett 
Birdhez, aki 20 lépéssel messzebb 
állott, .mozdulatlanul.

— Önnek szerencséje van! — 
súgta fülébe halkan. — A sors a 
mi p’sztoíyainkat választá s ön meg 
fogja ölni ellenfelét.

Azután hangosan folytatta, hogy 
a többi tanuk is hallják.

— Jobban szerettem volna, ha a 
helyválasztás jogát kaptuc volna 
meg. Különben ez sem jelenthet se 
kát, mert a nap még olyan alacso­
nyan áll, hogy önöknek semmikőpen 
nem okozhat kellemetlenséget.

Rochegude Lionel természetesen 
úgy állott fel, hogy a napnak hátat 
fordlott. Kimérték a 20 lépést is 
Laurent Károly és C oixmore báró 
megtöltötték a pisztolyokat ós az 
ellenfelek mindenike tényleg kezéhez 
vette a magáét.

' A tanuk egyikének megállapodás­
hoz képest háromszor kellett tap­
solnia. A harmadik taps után a fe- 
1 k lőhettek, akár egyszerre, akár 
külön-külön.

A két fél tartása mindeoképen ki­
fogástalan volt, minden hidegség és 
kitartás dacára is. Mindketten úgy 
állották, hogy az ellenfél csak a 
mell balfelét látta, hogy a go'yónak, 
minél kisebb célpontja iegyen.

Mindketten látszólag nyugodtak 
voltak. De Bírd hidegvérüségét még­
is felesleges lenne külön is meg­
csodálni. A szeretetreméltó gazem­
ber, hogy az ő jó kilátásai úgy 
aránylanak a rosszakhoz, mint a ki­
lencvenkilenc az egyhez. Laurent 
Károly bűnös elméje kezébe szol­
gáltatta Rochegude grófot óleire 
halálra. A párbaj, melyben ö is sze­
repet játszik, nem annyira párbaj, 
mint inkább orgyilkosság. S még 
sem okozott neki a legcsekélyebb 

fi mértékben sem nyugtalanságot az a 
gyáva gyilkosság, melyet elkövetni 
akart.

— Annál rovs-abb ellenfelemre 
nézve — gondolta magában s er­
ről gyalázatos lelkében meg volt 
győződve. — Mért jött az utamba ? 
Egyébként ő ingerelt, én nem ke­
restem a harco t! Ha elesik, annak 
ö az oka és nem én '.

(Folyt, köv.)

K ész b ú to ro k
legolcsóbb árban

S za m oskö z i
S á n d o r

asztalos üzletében Kossuth-utca 17. 
szára alatt kaphat'k 645

DÉRBEADÓ 100 hold föld épületek- 
®  kel, 40 hold búza vetés, 30 korona 
holdanként. Bővebbet Horváth Gyula 
utca 34. sz. (Aradi ház.) 643

CL ADÓ HÁZ. Szalhmáry Károly 
fodrász Páva-utca 2 szárau háza. 

tyupiac-tér sarok eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal a fodrász üz­
letben.

Gépjavító műhely 
é s ViHanyfelszerelési 
sa ssa vállalat, aa s

Szentesen a Tóth József-utca 16. 
szám alatt gépjavító és villanyfel­
szerelő műhelyt rendeztem be s az

megnyitottam.
Elvállalom akár gőz, akár motoros 

cséplőgép, garnitúrák javítását
j ö t í ü l á s  m e l l e t t ,  

berendezek és javiiok villamvilági- 
tási és csengő bevezetéseket minden 
hozzátartozókkal együtt; j a v í t o k  
mindennemű gazdasági gépeket és 
vállalok teljes malcimbereudezéseket, 
valamint gőzgépek, benzin, nyers­
olaj és gázmotorok szerelését és ja­
vítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárak­
ban szerzett tapasztaltaimat szülő­
városomban óhajtván értékesíteni, 
szakmámba tartozó munkálatoknál 
szolgálataimat a legolcsóbb dij mel­
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiút tanulónak felveszek.
T j F l j o S ,

Sápűzsm ü
mezőgazdasági
Kerékgyártó m űhely

Soós Anta l és Tá rsa i. 
Szentes. I. Ríkóci Ferenc-u. 37. sz. 

Üzemvezető: Juhász Vince.
Az igen tisztelt gazdálkodó közön­

ség szives tudomására hozzuk, hogy 
Szentesen, I. Ríkóci Fererc-u 37. sz. 
alatt motorüzemii kerékgyártó és ko- 
vácsmühelvt létesit-ttünk, melynek 
vezeíésére Juhász Vince elsőrendű 
szakembert sikerült megayernüak.

Elvállalunk minden e szakmákba 
vágó uj tárgyak szakszerű, gyors és 
jutányos áron való elkészítését. Csép­
lőgépek összes faalkairészeinek, va­
lamint modeieknek szakszerű elkészí­
téséért szavatosságot vállalunk. Ja­
vításokat gyorsan és lelkiismetesen 
eszköziünk. Kiváló tisztelettel:

Sp is  A n ia l és Tá rsa i.

Figyelmeztetem,
hogy helybeli őrletósű, sza­
vatolt tiszta, dús táperejű

k o rp á t,
a legolcsóbb napi áron áru­
sítom.

Legkitűnőbb minőségű saját pör- 
kölésű

kávém
m ár eddig is szám os k itün­
tetésben részesült.

K is ü s tö n  fő z ö tt 
p á lin k á im a t
az igen t. vevőközönség szi­
ves figyelmébe ajánlom.

K ü  ö n fé ls  k u k o r i c a  d a r á ló  
m o r z s o ló  és h ú s v á g ó  
g é p e k  n a g y  v á la s z t é k ­
b a n  k a p h a t ó k :

Groszmann Lajos
Vásártér. 6 8 4
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Itt az ideje
h o g y  be lássa  té ve dé sé t

és kávé-, tea-, rum­
szükségleté;

iaslardgr Sándor
fűszer és italüzletében 
báró Harucker-utca 11. 
szerezze be. Ugyanott 
k i  t ű n ő  csongrádi és 
hegyi borok, kőbányai 
sör, tiszta főzött pá­
linka ju tá n y o s  áron 
kaphatók. 579

B ú to rt
egyszerűt és diszeset, úgy háló, 
m int ebédlő berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a

le g jo b b a t  k a p ja ,
butor- 
rak-

' tárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

dzv. « z

N agy u jcv i
VÁSÁRT RENDEZ

BROLLFERENC
SZENTES.

(Szentes és Viüéfea palotában)
Tfilhalmozott árúraktárában mélyen 
leszállított árakért kaphatók: min­
denféle berliner és posztó kendők. 
Senyasszonyi kelengyék 100 ko­

ronától 1000 koronáig- 
Minden 2 0  korona vásárlás után 

egy em léktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. 
Nagy raktár a legújabb divalú 

leány és női kabátokban. 
Szabad magtekintés. Vételkány- 

szer nélkül.

H IT  kiabá
hiszen

l?l

ZENYERI és JANKAI
tudja,

hogy oícsón, gyors és 
biztos eredménynyel 
csak a „Szentes és 
V id ék éib en  lehet 
hirdetni!

Jő is
n y e r s  és p ö r k ö l t

K A  V E
erede ti c so m a g ­
ban  é s  k im é r v e

T E A
b e lfö ld i és ja m a ik a i

R U M
v a la m in t  1 9 1 0  
é v i  m a g y a r á d i

B O R
l i te r je  I  SO  K  é r t

kapha tó :

Szépe A n ta l
füszerkereskedőnél, lutheránus temp­

lommal szemben. 666

T
Ii 1SZTELETTEL értesítjük a n é. 

’ közönséget, hogy a kitünően be­
vált villanymotorainkat helyben

W ellisch  Vilmosné
v a r r ó g é p  és k e r é k p á r  n a g y r a k -  
t é r á b a n  m in t a k é p p e n  le r a k t u k ,  
ahol azt az érdeklődő közönség a nap bár­
mely óráiban díjtalanul megtekintheti. — A 
motorok kényelmes részletfizetésre is kap­
hatók. — Mindennemű felvilágosítással a 
fentnevezett cég áll a t. közönség rendel­
kezésére. Tisztelettel

G a n z S  V illa m o s s á g i Részv.-t.
Budapest.

H a lla tla n  olcsók !
a legfinomabb varrógépek. 
Karikahajós Centrál hobbin 110 K
Sülyesztö gépek négy fiókkal 140 K
állandóan kaphatók :

Alfö ld i Kerékpár es varrógépraktár,

Szentes, P ető fi-u . 6. sz.

„Gazdasági Gépforg.
ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle 

m intájú színes cem entlap ja ikat és tetöcementcserepeiket. 
Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és 
mérsékelt árak mellett, Bene István ur vásártéri telkén és 
a ..Gazdasági Gépforgalmi Vállalat" Kossuth-utca 20. sz. 
a la tt i üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és meg­
tekinthetők. 6 0 °

Értesítem  a t. hölgyközönséget, 

hogy mindenféle hajmunkakészi- 
té s t elvállalok. Kész hajfonatok 
és valódi hajkrepp kapható. Grub- 
müller József, fodrász. 640

A NAP
Fgszerkeszlö: Braun Sándor. 
Kiadótulajdonos: Morei Jenő.

□ u

co

A NAP
a magyar újság­
írás szenzációja, 
a maeyar közön­
séglegkedvesebb 

lapja
Minden jó ma­
gyar ember ol­
vassa A NAP-ot

O 3

" I

Égy évre 18 K 
Félévre 9 K 
Negyedre 4-50 K 
Egy hóra 160 K

Hirdetései fé n y e s  eredményt 
hoznak 1

gádorosi cement, 
árugyár kizáróla­
gos képviseletét a

Válla latra44

S o d ro n y -
RsriféseK,
fsRsfe és 
ho rgonyozo tt
bármilyen kivitelben, vala­
m int mindenféle

Vas- és fűsze rá ruk
legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő
vas- és lüszeriizletében.

H o rv á th  Syuta-utca
Ugyanott egy jó fiú  fizetés­
sel tanulónak felvétetik.

SafS
Tisztelettel hozom a nagy­
érdemű hö lgyközönség 
szives tudom ására,hogy 
Szentesen, Klauzál-utca

16. szám alatt

női szabászatot és
v a rro d á t

nyitottam. :-: 
Elvállalok mindenféle női- 
ruha készítést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebb Sas

kivitelig.
K éretik  egy próba­

rendelést tenni I I
A nagyérdemű hölgykö­
zönség szives pártfogását 
kéri : Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Ouliska.

he4i hefétbfifizeiések
■ Szentesi tSezögazdasági ipar­
és Kereskedelmi Bank Részvény­

társaságnál,

f. é v i  n o v a m b r  M S I  
m e g k e z d ő d n e k .  493
Előjegyzések tehetők 

Hivatalos órák alatt: 8 — 12 óráig.

A szentesi

Központi
takarékpénz

tárnái
az

1 koronás
hetibetétjegyzesek már megkezdőd­
tek. A hetibetétesek előre kapnak 
kölcsönt a részjegyekre és az üz- 

letnyereségben részesülnek.
Nyomatott a „Szentes és Vicéké44 könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1913.




